

Izvoz pšenice, rži in pšenične moke se bo vršil po sklepih ministrstva za trgovino in industrijo izključno preko privilegirane izvozniškega društva in njegovih zastopništev v Zagrebu in Skoplju, preko Kmetijskih zadrug in trgovcev izvoznikov, ki kupujejo pšenico, rž in pšenično moko na račun privilegirane izvozniškega društva. V mejah naše kraljevine je promet s pšenico, ržjo in pšenično moko svoboden in se bo vršil kot dozdej neovirano z nakupovanjem od pridelovalcev enako s strani združenih ustanov, kakor mlinov, trgovcev itd. Istotako morejo združne ustanove, mlini in trgovci brez omejitve kupovati in prodajati pšenico, rž in pšenično moko. To pomeni, da more vsakdo izmed njih biti kupec, samo plačati mora določeno ceno na podlagi sklepa ministrstva trgovine in industrije v soglasju z ministrskim svetom. Cene, ki jih bo privilegirano izvozniško društvo plačalo poednim pridelovalcem, trgovcem in združenim ustanovam na podlagi določene cene, in sicer Din 160.— za 100 kg, bo objavilo privilegirano izvozniško društvo od časa do časa. Pri tem se bo trgovcem, mlinom in združenim ustanovam dopustila cena 3 Din za 100 kg nad najnižjo ceno 160 Din za trud in stroške. Pri tem morajo paziti, da dobijo pridelovalci vsaj 160 Din za 100 kg pšenice povprečne kvalitete dotičnega kraja. Cena 160 Din za 100 kg velja za pšenico povprečne kakovosti. Pšenica boljše vrste se bo plačevala razmeroma dražje. Ta cena se bo v toku leta povišala. Prva objava privilegirane izvozniškega društva bo pred 5. julijem, ko se začne ta akcija v letošnji žetvi.

Podučni tečaji in zborovanja sadjarjev in sadnih trgovcev. Društvo sadnih trgovcev v Mariboru je priredilo zadnje čase celo vrsto poučnih tečajev in istočasnih zborovanj, na katerih se je po pomoloških in trgovskih strokovnjakih razmotrival današnji položaj sadjarstva in sadnega trgovstva. V ne-

deljo dne 21. junija se je vršil zopet tečaj dopoldne pri Sv. Bolfenku na Kogu, popoldne pa v Dravskem Središču, kjer je ob nepričakovani udeležbi 160 udeležencev predaval srezki referent g. Žnidarič o umni sadjereji ter o pravilni pripravi sadja za prodajo. Sporazumno s trgovstvom so se sadjarjem priporočale za gojenje posamezne vrste sadja iz našega izbora, katere so tudi v inozemstvu priljubljene in jih svetovna trgovina zahteva in dobro plača. Po daljših stvarnih govorih načelnika društva g. Peveca in drugih in po prečitanju udanostne brzojavke in resolucij, je bilo oboje zborovanje zaključeno s splošno željo navzočih, da se slični tečaji ponove. — V nedeljo 28. junija je priredilo imenovano društvo sadnih trgovcev na Mestinju pri Šmarju v prostorih g. Smeha enak podučni tečaj z zborovanjem, na katerem je ob lepi udeležbi poročal predsednik g. Pevec iz Ormoža o splošnem položaju v sadni trgovini in o zahtevah raznih zunanjih sadnih trgovcev ter priporočljivo govoril sadjarjem, kako se čim bolj oprijeti edine panoge, ki je plodnosna, sadjarstva sploh. Govorila sta še gg. Kostanjšek in Marš v splošno zadovoljnost in priznanje.

Letošnja premovanja plem. konjev se vrše pod običajnimi pogoji dne 30. t. m. v Sv. Lenartu v Slov. gor. za srez Maribor levi breg, dne 31. t. m. v Ptujju za sodni okraj Ptuj, dne 1. avgusta v Ormožu za sodni okraj Ormož, dne 10. avgusta v Celju za sreze Celje in Šmarje pri Jelšah, dne 11. avgusta v Ljutomeru za toplokrvne konje sreza Ljutomer, dne 12. avgusta v Beltincih za sreza Murska Sobota in Dolnja Lendava, dne 1. septembra v Sv. Jerneju za sreza Krško in Brežice, dne 2. septembra na Igu za sreza Ljubljana okolica in Liti-tija, dne 3. septembra v Kranju za srez Kranj in v Lescah za srez Radovljica.

*

Vprašanja in odgovori.

F. K. v R.

Ali sme župan ali tajnik računati živinski potni list več, kakor je bilo svoj čas objavljeno?

Ako ste v dvomu, da vam je preveč zaračunal, tedaj zahtevajte, da vam da priznanico, koliko ste plačali in se pritožite na srezko načelstvo.

J. D. V.

Sosed mi spušča iz svojega travnika vodo na treh krajih v moj gozd, kjer imam mlad zarod in si dovoli kopati celo jarek po mojem gozdu na 1 m globoko.

Odgovor:

Tega soseda ne sme, to je motenje posesti, da bi proti vaši volji kopal jarek po vašem gozdu. In ako voda teče zaradi zamašenih občinskih jarkov čez travnik v gozd, zahtevajte od občine, da jarek osnaži. Dopovejte sosedu, da je za ureditev teh spornih stvari potreben sporazum, tožbe so drage!

L. Z. v E.

Odgovor:

Nezakonski oče je že po postavi dolžen skrbeti za svojega otroka in je prav, če ga mati k temu tudi prisili. Ona se naj samo zgleda na sodnji in pove, da ima dotični — dedščino, pa bo dobila delež.

A. T. St. I.

Mramorji in kdo ve kake živali še mi izpodjedo povrtnino, kaj naj napravim?

Odgovor:

Prečistite zemljo: to ja, preorjite jo, prekopajte v jeseni, da spravite živalice na plan in jih pobijte.

F. P. v S.

V svoji hiši bi rad imel gostilno in če sestra dobi osebno pravico. Kaj naj napravim?

Odgovor:

Za gostilniško obrt je treba prositi na srezkega načelnika. Tam boste tudi dobili podatke, ki so potrebni, da sestra dobi osebno pravico. Če pa bo občina proti, bo težko šlo. Sicer pa: gostilna danes ni nikak kšeft.

Ž. J. v K.

Na tečaj za precepljenje šmarnice ne morem, opišite mi ga na kratko.

Januš Golec:

Guzaj.

28

Nato našteva imena Šentjurčanov, ki so ga dolžili, da jih je okradel, a jih ni. Na te pošilja v pismu vse gromske strele. Posebno preklinja nekega Žandla, Krofliča in Sireca, katerega imenuje, da je trški bik. Ta Sirec bi rad vtaknil Guzaja na vsak način zopet v ječo, ker hoče zaslužiti Judežev denar in piti na Guzajevo kožo. In ravno Sirecu obeta in prisega, da mu bo posvetil na njegovem lastnem domu na nos skozi okno s tako, ki ima dve luknji. Sireca tudi dolži, da je on zakrivil, da so prijeli Guzajevega očeta pri Sv. Ani, ga odgnali na sodišče in ga tamkaj obsodili po nedolžnem.

Maščevanje obljublja v prvem pismu tudi Šentjurskemu doktorju, ki nanj ščuje ter pošilja žandarje. Naštevava še imena vseh onih Šentjurčanov, ki so baje zakrivil, da je zašel na kriva

pota, tem se mora osvetiti in jih poslati v grob. Vsem drugim ne bo storil nič žalega. Osobito so lahko brez vsake bojazni ženske ter otroci. Obširno opisuje, kako vodi za nos žandarje, ki stikajo za njim povsod, le tamkaj ne, kjer se nahaja v resnici. V Gradec in na Dunaj se vozi ter zapravlja denar, ki ga je nagrabil iz vreč skopuhov in ljudskih pijavk.

Za tem sledi njegova izpoved o popolnem brezverstvu in preko ene cele pole zmerja duhovnike, katere bi on vse povesel, ako bi mogel. Ravno v tem delu pisma je nagromadenih toliko tolovajsko in peklensko surovih psovk, kakor jih je redko slišati, nikdar ne čitati. Ko je izlil žolč preko duhovščine, se zopet loti žandarjev. Glede teh piše, da bi naj solnce otemnelo, zemlja bi se naj zdrobila v prah in ob takih prizorih bi naj poginili orožniki z vsemi oderuhi in debeluhi vred. Ob koncu prvega pisma še pravi, da je pisal glede žandarjev do samega cesarja, pa so pismo prestregli in je na okrožnem sodišču v Celju. Zagotavlja, da bo pisal drugega na 15 polah, se peljal z njim na Dunaj in ga oddal tam-

Polno klasje.

Kmet je šel s svojim sinčkom na polje, da bi videl, če je pšenica že zrela.

»Oče, je vprašal deček, »kako je to, da se nekateri klasi tako lepo globoko pripogibajo k tlom, drugi pa stoje tako ravno? Tisti ravni so gotovo boljši in več vredni.«

Oče je odtrgal nekoliko klasov in je rekel:

»Glej tale klas, ki se je tako pripognil! Poln je najtežjih zrn. Ta pa, ki je stal nekako ponosno kvišku, je prazen.«

Kdor se preveč povzdiguje, prazno glavico oznanuje. K. Šmid.